
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Deputado Federal Roberto Monteiro PL - RJ

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2023

(Do Sr. ROBERTO MONTEIRO)

Requer  o  envio  de  Requerimento  de
Informação  ao  Ministério  da  Saúde,  no
sentido de esclarecer quanto ao acúmulo de
cirurgias eletivas não realizadas no Sistema
Único de Saúde (SUS) no Estado do Rio de
Janeiro.

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações à Sra. Ministra da Saúde, no sentido de

esclarecer esta Casa quanto ao acúmulo de cirurgias eletivas não realizadas

no Sistema Único de Saúde (SUS) no Estado do Rio de Janeiro. Para tanto,

propomos os seguintes questionamentos: 

1. Qual  é  o  número  atualizado  de  cirurgias  eletivas

represadas  no  SUS em âmbito  do  Estado  do  Rio  de

Janeiro?

2. Quais  são  os  principais  motivos  para  o  acúmulo  de

cirurgias eletivas não realizadas?

3. Quais são os critérios utilizados para definir a prioridade

das cirurgias eletivas?

4. Quais  medidas  têm  sido  adotadas  pelo  Ministério  da

Saúde para  reduzir  a  fila  de  cirurgias  eletivas? Quais

são os prazos estabelecidos para a realização dessas

medidas?
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5. Existe  um plano de ação específico  para  lidar  com o

número significativo de cirurgias eletivas paradas? Em

caso afirmativo, quais são os principais aspectos desse

plano e qual é o cronograma de implementação?

6. Qual é o orçamento destinado às cirurgias eletivas no

SUS remanejado para o Estado do Rio de Janeiro? Esse

valor é suficiente para atender à demanda existente?

7. Existe alguma previsão para o aumento do orçamento

ou para a destinação de recursos extras para agilizar a

realização das cirurgias  eletivas no Estado do Rio de

Janeiro?

JUSTIFICAÇÃO

Um dos princípios fundamentais do Sistema Único de Saúde

(SUS)  é  a  integralidade,  que  consiste  em oferecer  assistência  à  saúde  de

forma  integrada,  considerando  as  diversas  necessidades  do  indivíduo,

incluindo a promoção, a prevenção, o tratamento e a reabilitação.

Para o sistema funcionar, é necessária uma gestão integrada

de suas partes, promovendo a resolubilidade. Embora tenha havido avanços na

cobertura à atenção primária, temos visto ainda grande déficit no atendimento

de média e alta complexidade.

Relatório do próprio Ministério da Saúde apontou recentemente

que o Brasil  tem mais de um milhão de procedimentos cirúrgicos na fila do

SUS1, uma quantidade inaceitável. O atraso na realização de cirurgias eletivas

traz riscos reais para os usuários do SUS. Trata-se de sofrimento continuado,

comprometendo  a  qualidade  de  vida  ou  ainda  a  capacidade  laborativa.

Ademais, essa demora pode levar a complicações irreversíveis ou até mesmo

letais.

1  https://www1.folha.uol.com.br/equilibrioesaude/2023/06/sus-tem-fila-com-mais-de-1-milhao-de-
cirurgias-eletivas-paradas-no-pais.shtml 
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Dessa  forma,  entendemos  que  são  necessários

esclarecimentos detalhados sobre a situação e propostas de resolução, para

que este Congresso possa avaliar e colaborar.

Sala das Sessões, em 11 de julho de 2023.

Deputado ROBERTO MONTEIRO
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